APIOMHTIKA £YZTHMATA-KQAIKEZ



AvOoAoyIKa Kal Yn@Iiakd CAUATA KOl CUCOTAMATA

AvaAoyika (analog) €ival Ta oAMATA, N TIUA TWV OTTOIWV PTTOPEI
Va TTAPEI OAEG TIG OUVATEC TIMEC MIOC OUVEXOUG TTEPIOXNS TAOEWGS
N eVIAOEWC pPEeUMATOC 1 AAAOU  peyEBouC Kal avTioToixa
avaAoyIka €ival Ta CUCTAMATA TTOU €TTECEPYAlovTal, HETADIOOUV I)
atroOnKeUouv avaAoyika onuara.

Yneiaka (digital) €ivar Ta onuata, n TINR TWV OTIOIWV UTTOPEI va
TTAPEl  TTEPIOPIOPEVEC OIAKPITEG TIMEG TACEWG, I EVIACEWCG
peupatoc 11 GANou peyEBOUC Kal avTioTolxa wnelakd eivar Ta
ouoTnuara Trou eTregepyadlovral, MPeTadidouv 1 arrobnkeuouv
WYnN@IaKA orjuara.



Avaloyiké (a) kal yneiako (B) onua




2U0TNUO ME AVOAOYIKA KAl YN@IOKA ouaTa

Analog to Digital to
Digital Analog

Converter , Converter
Movaoa

Enelepyaciac
GNUOTOG




ApIOunTIKA cuocTAMAOTO BE0EWG

To dekadiké ouoTnua apiBunong, Pacioyévo oTa OEKa OAKTUAQ
TWV XEPIWV TOU avOpWTTOU Eival AUuTO TTOU XPNOIMOTIOIEITAI OTIC
KaBnuePIVEC ouvaAAayEc.

2TOUG NAEKTPOVIKOUC UTTOAOYIOTEG, XPNOIUOTIOIOUVTAl EKTOC ATTO TO
0ekadIKO Kal AAAa apIOuUNTIKA cuOoTMATA, OTTWG TO dUAdIKO, TO
OekaeEadIKO KAl TO OKTADIKO.

AuTa Ta apPIOUNTIKA CUCTAMOTA AVAKOUV OTTWG TO OEKAdIKO, OTA
apifunrika ocuornuara 0éoswc (positional number systems)
OTa oTroia KABe aplBuog TrapioTaTal PE pia TTapaBeon wn@iwy,
OTTOU KABE BEon wn@iou £xel KaBopiouEvo BAPOC.



NMapdaoTtaon aplOuoU o€ apIOuNTIKG CUOTNHA BECEWCG
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Auadiké cuoTnua apibunong

210 Ouadiko auaTnua apibunong (binary number system) n Baon
gival 1o 2, evw Ta wneia tou ival Ta 0 kai 1.

Ta yneia 0 kai 1 ovopadovtal bit. H ovopacia bit TTpoépxeTal atro
TN ouviynon Twv AECewv TNG ayyAIKNG YAwoong binary digit
(duadikd Wneio).

H xpon OUo yn@iwv yia Tnv TTapdotacn Twv apiBuwv oTo
OuadIKO oUOTNUO TO KAVElI KATAAANAO yia XpNnon oTa wnelaka
OUCTAMATA.
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TINEG OPICHEVWV OUVAHMEWY TOU 2 OTO OEKODIKO CUCTNMA
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MetaTtpotrii atrd 1o dUadIKO OTO dEKADIKO OCUCTNMA

MNapddsiypa 2.1. H 11y Tou un mpoonuacpévou duadikou aplBuou
11001100, eivai:

11001100, = 1x27+1x25+0x2°+0x24+1x23+1x2°+0x21+0x2°0 =
= 1x128+1x64+0x32+0x16+1x8+1x4+0x2+0x1 =
= 128+64+8+4 = 204,

Mapaderypa 2.2. H 1iur Tou duadikou apiBuou 0.1001, eivar:

0.1001, = 1x21+0x22+0x23+1x24 =
= 1x0.5+0x0.25+0x0.125+1x0.0625 =
= 0.5+0.0625
= 0.5625,,



Mapaderypa. Ytrohoyiote tnv Tipr tou duadikou apiBuou 10000,
oT0 OeKadIKO oUOTNMA.

10000, = 1x24+0x23+0x22+0x21+0x20 =
= 24 =

Mapadeiypa. YTmroloyiote Tnv Ty Tou duadikou apiBuou 1111, ato
OeKadIKO ouaTNUA.

1111,= 10000-1
=241
= 16-1=
=15



Meploxég Taoewy yia Ta Aoyika 0, 1

Aoyiko 1




Kwdikotroinon Twv 0, 1 yia peradoon (FSK) dedopévwy

Bit rate; 5 Baud rate: 5
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MetaTpotry apiBuou atrd To dekadIKO 6TO dUADIKO CUCTNHHA

OQswpnua 2.1. 'ECTW O un TTPOCNHACUEVOC AKEPAIOG apIOUOS N Tou
dekadikoU ouoTruatog apibunong. O avTtioTolxog duadIikOG apIOuog
TTPOKUTITEl ATTO Ta UTTOAOITTA TWwV OIadOXIKWY OIAIPECEWY TOU

apiBuou N pe 10 2.

A1TodsiIgn: BiBAio Bewpiag

Qswpnua 2.2. ' ECTW 0 un TTPOCNUACHEVOC KAQOUATIKOS apIOuOC
N TOoU 0ekadIkoU cuoThuatog apibunong. O avrioToixo¢ duadIKOG
ApPIBUOC TIPOKUTITEI ATTO TA AKEPAIO MEPN TwV  OlAdOXIKWY
TTOAAaTTAQCIOOPWY Tou apiBuou N e 10 2.

A1Tods1gn: BiBAio Bewpiag



MeTarpotr) Tou dekadikou apifuou 120,, oto duadiko HE
O1000XIKEG OI1aIPEDEIG.

120

LSB 0 | 60|

Apa 120,,=1111000,



Mapadeiypa 2.6. Na perarparrei o apiOuog 120,, TOU
OeKAdIKOU oUuOTAMATOS OTO dUADIKO oUCTNA.

H petatpot) pe OIOOOXIKEC OIAIPETEIC VYiVETAI OTTWG OTN
OUVEXEIQ

120 = 2x60+0 - 0 (LSB)
60 = 2x30+0 > 0
30 = 2x15+0 > 0
15=2x7+1 > 1
7=2x3+1 >1
3=2x1+1 >1

1=2x0+1 - 1 (MSB)

Apa 120,,=1111000,



Mapadeiypa 2.8. Na peratpatrei o apiBuog 0.8125,, Tou
deKAdIKOU oUOTAMATOS OTO dUADIKO.

H petarpotr yiveral pge d1adoXIKoug TTOAAATTAQCIAOUOUG WG
€gNG:

0.8125x2 = 1.6250 =2 1
0.625x2 =1.250 =21
0.25x2 =050 =0
0.5x2 =1.0 ->1

Apa, 0.8125,,=0.1101,



Napadeiypa. Na petatparrei o apiBuog 120.8125,, Tou deKAdIKOU
ouCoTAMATOS OTO dUADIKO.

Y1rodeign

METATPETTOUPE XWPIOTA TO AKEPAIO KAI TO KAQOMATIKO MEPOC OTTWG
OTQ TTPONYyoUMEVa TTapadEiyuaTa

TeAIK&

120.8125,,=1111000.1101,



KwdikoTtroinon Tou duadikou CUOTAMATOG

AOYW TOU PEYAAOU PAKOUG, TO OTIOIO MTTOPEI va £Xouv Ol dUAdIKOI
aplBuoi, KwOAIKOTToIoUVTAlI OTO OKTadIKO KOl  KUpiwg OTOo
OeKAECadIKO oUaTNA.

H kwodikotroinon apiBuwyv Tou duadiKoU CUCTHUATOC OTO OKTADIKO
Kal oTO O&KAeCadIKO oUOTNUA YiVETAlI €UKOAQ AOYyw TOU OTI Ol
BACEIC TWV CUCTAUATWY AUTWYV €ival QUVANEIC TOU 2

(8 = 23, 16 =24).



OkTadIKO6 cuoThHA

H Bdaon tou okradikou cuartnuaro¢ gival 1o 8 (b=8) kai tTa yneia
TOU gival atmo 0 Ewg 7, donAadn 10 0, 1, 2, 3,4, 5, 6, 7.

To okTadIkO oUuoTnua, AOYW TNG EUKOAIOG ME TNV OTToid
METATPETTETAI O€ OQUTO TO OUAOIKO OUCTNMA, XPNOIMOTTOIEITO
TTOAQIOTEPA VIA TNV KWOAIKOTTOINON TwWV dUAdIKWV apIBuwy. ZAHEPA
XPNOIUOTTOIEITAI VIO TV KWOIKOTToINON Tou duadIKoU CUCTHNATOC
KUPIiwG TO OekaeCadikO oUOTNUA TTOU TTAPOUCIAlEl OUYKEKPIYEVA
TTAEOVEKTNUATA.



MNapadeiypa 2.3. H miyr} Tou oktadikou apiBuou 3654 aTo
dekadIKO ocuoTnUa givai:

3655 = 3-82+6:81+5-8° = 3:64+6-8+5 =192+48+5=245,

Napadeiypa 2.4. H 1iur) Tou okTadikou apiBuou 0.4524 ival
0.4524=4-8-1+5-82+2-8-3=4/8+5/8%+2/83=4-82%/83+5-8/83+2/83
=4-64/512+5-8/512+2/512=(256+40+2)/512=0.58203125,,



AvTioTOIXION TWV YNPiWwv

i ! Avao1Ko OkTod1KO
TOU OKTOOIKOU CUCTAMOTOG

o10 duadIKoé cUuoTNnUA 000

001
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011
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111
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Kwdikotroinon duadikoU apiBuou oT1o oKTadIké ocuoTnua

H kwdikotroinon evog aképalou duadikou aplBuoUu aTo OKTAdIKO
oUOTNUA YiVETAI JE XWPIOHO TWV YnPiwv Tou o€ TPIAdEC aTTd deCIa
TTPOG TA APIOTEPA apXi(ovTag aTTo TNV UTTOOIACTOAN.

H kKwdikotroinon &vo¢ kKAaopaTikou OuadikoUu aplBuou oTo
OKTaOIKO oUOTNMA VYiveTal PE XWPIOWO Twv bit g TpIAdeC aTTo
aploTEPA TTPOC Ta OeCId apyidovrac atrd TNV UTTOdIOoTOAR. Eav
QATTAITEITAI TTPOOOETOUNE UNOEVIKA OTO TEAOC.



MNapadeiypa. Na peratpamei o apilOuog N=11001100, TOU
OuadIKoU OUCTAMATOC OTO OKTAJIKO CUCTNUA.

N =011001100.
3 1 4

N=314,

Mapadeiypa. Na perarparrei o apiBpog N=0.1011, tou duadikou
OUCTAMATOG OTO OKTADIKO oUCTNA.

N =000.101100
0 5 4

N=0.54,



Mapadeiypa 2.10. Na perarparrei o apiOudég N=11001100.1011,
TOU OUadIKOU OUCTAMATOC OTO OKTADIKO oUCTNA.

Mapadeiypa 2.11. Na perarparrei o aplBOuog N=537.55 TOU
OKTaOIKOU OUCTAMATOC apiBunong oto duadikod ocuaTnua.



Agkaegadikdé ocuoTnHa

H Baon Tou dekaecadikou ouoTriparog apibunong (hexadecimal
number system) civai o apiBuoc 16 (b=16) ToU Oekadikou
OUOTNAMATOC Kal Ta wn@ia Tou givar Ta €¢n¢ : 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,
8,9, A, B,C,D,E, F. Eival TTpogpavég Ot

A=10,,, B=11,,, C=12,,, D=13,,, E=14,,, F=15,.

To 0ekaecadikd ouoTnUA, AOYW TNG €UKOAIAG ME TNV OTToia
METATPETTETAI O€ QUTO TO OUADIKO CUCTNMA XPNOIUOTIOIEITAl VIO
TNV KWOIKOTTOINON TwV OUAdIKWY ApPIOuWV.

To 0ekaeCadIKO oUOTNUA EXEI ETTIKPATACEI TOU OKTABIKOU OIOTI
Qidel oupTTayEOTEPN KWOIKOTTOINON TwV OUuadIKWwV apIBuwY,
EVW N ATTEIKOVION TWV YPAMUMATWY TTOU XPNOIPJOTToIouvTal Yid
TO OUUPBOAIONO KATTOIWV Wniwv ToUu Oe&v ATTOTEAEI TTAEOV

TTPOBANUA.



Mapadeiypa 2.5. H iy Tou dekaegadikou apiBuou 72FE.2C,, OTO
dekadIKO ocuaTnua givai

72FE.2C, = 7-16%+2:162+15161+14-16%+2161+12-162 =
= 7-4096+2256+1516+14+2/16+12/256=
= 28672+512+240+14+(2:16+12)/256 =
= 29438.171875,,



Avadtko AekoeEadiko

AvTioTOIXION TWV YN@Piwv
TOU SeKae§adIkoU CUOTANATOG 0000
oTO duadIK6 ouoThUA 0001

0010
0011
0100
0101
0110
0111
1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

T m U O W P> © o g4 o o b w NP O




Kwdikotroinon duadikou apiOuou oTo OeKAECOdIKO cUOTNMA

H kwdikoTroinon &vo¢ aképaiou Ouadikou aplBuou oTo
OeKAECAdIKO oUOTNUA VIiVETAI ME XWPIOWNO TWV Yn@iwv Tou o€
TETPAOEC aATTO OeCIA TIPOC TA QAPICTEPA apxifoviag atmo Tnv
UTTOOIAOTOAN).

H kwdikotroinon e€vo¢ KAAaoMaTikou Ouadikou apiBuou oTo
OeKAECAdIKO OUOTNUA YIVETAI PE XWPIONO Twv bit g TETPADES
aTTd ApPIOTEPA TTPOG Ta OECIA apXilovTag atrd TNV UTTODIACTOAN.



Mapadeiypa 2.12. Na yerarpatrei o apiBuog N = 1100 0100.00111,
TOU dUadIKOU OUCTAMATOC apiOunong oto dekaecadikd oUOTNA.

N =11000100.00111000

C 4 3 8

N =C4.38,,

Mapadeiypa 2.13. Na peratparrei o apiOudég N=3AF.4,, TOU
OeKAECAdIKOU CUOTAMATOC OTO dUAdIKO oUCTNA.

3 A F 4
N =001110101111.0100



MetaTpotry a1rd o1ro100ATTOTE CUOTNHUA OTO OEKADIKO

Napadeiypa 2.16. Na perarparrei o apiBuog N = 10011.01,
TOU dUadIKOU OUCTAMATOC apiBunong oto 0ekadIkO ouaTNUA.
[a b=2 1oxvel
N = 1x2%4+0x23+0x22+1x21+1x20+0x2-1+1x 22
= 1x16+0x4+1x2+1x1+0x0.5+0x0.25
=19.25,,

Mapadeiypa 2.17. Na perarparrei o apiBuog N=7FE,, Tou
OeKAECADIKOU CUOTHHMATOC apiBunong oto dekadikd ouoTna.

[a b=16 1oxUel
N = 7x16%+Fx161+Ex16°
= 7x256+15x16+14x1

= 1792+240+14=2046,,



NMNp6oc0eon un rpoonUACHEVWY SUAdIKWY apIiBuwyY Twv n-bit

Ch-2Ch3... C1Cp
Xn-1Xp-2 ... X2 X1 Xp

+ Yn-1Yn2-.. Y2Y1Yo
Ch-1Sn-15p-2 ... 3251 S0

Colit

X+Y=2"c_ +S

out

X=X;.1Xp2+ - -X1X0s Y=Y 1.1 n2---Y1Y0r S=Sp.1Sh.2---S1S0



NMNp6c0eon dUo duadikwy Yneiwv

X 0 0 1 1
+ Y, + 0 + 1 + 0 + 1
Ci Si 00 01 01 10

[MpboBeon dUo duadIKWV WYNPiwv Kal KpATOUPEVOU

Ci, 0 0 0 0 1 1 1 1
X 0 0 1 1 0 0 1 1
_|_yi + 0 + 1 +0 + 1 + 0 + 1 + 0 + 1

C; S, 00 01 01 10 01 10 10 11



MNapadeiypa 2.18. Na yivel 1 TTpO0OECN TWV U TTPOCNUACHEVWY
duadikwyv apliBuwy 00111011, (=59,,), 00101010, (=42,,).

Kpatovpueva — 00111010
00111011 59
00101010 + + 42

001100101 101



Mapadeiypa. Na yivel 1 TpooBeon TwWv M TTPOCNMOACHEVWYV
Ouadikwyv apiBuwy 10111011, (=245,,), 00101010, (=42,,).

Kpoarovueva —> 10111010
10111011 245
00101010 + t+ 42

— 101100101 -":




A@aipeon pn TPOOCHHACHEVWY dUAdIKWY apIBuwWYV TwV n-bit

bn_2 bn_3 oo b]_ bO
Xn-1Xp-2 ... X2 X1 Xp

- Yn-1¥Yn2... Y2 Y1Yo
bn-ldn-l dn-2 oo d2 dl dO

e




AQQIPETEIC TWV OUO OUADIKWY WNQiwv

X 0 0 1
Y - 0 -1 - 0
b d 00 11 01

X 0 0 0 0 1
Y 0 0 1 1 0
_ b, .0 -1 .0 -1 .0
b, d, 00 11 11 10 01




Napaderypa 2.19. Na yivel n agaipeon 85,,-57,, 010 dUADIKO
ouoTnua.

85,,=01010101, 57,,=00111001,.

Aovewd = 00111000
01010101 85
00111001 - -57

000011100 28



NMoAAATTAQGIACHOG N TTPOCNMACHEVWY OUADIKWY apIOpwyv

O TOAANATTAQCIOONOC PN TTPOCNUACHEVWY OUADIKWY ApPIOPWY
MTTOPEI va Yivel JE TPOTTO AVAAOYO HE AQUTOV YIa TOUG OEKADIKOUG
apiBuoug, dnAadny pe TNV TTPOOBeon pag AioTag oAloBnuévwyv
TTOANATTAQCIAOTEWY aAVAAOYQ WE TAV TIUN TwWV YWneiwv TOU
TTOAAQTTAQCIOOTH,.

Avti yia Tnv TIPO0Becn TOu OUVOAOU TwV OAICONUEVWV
TTOAAQTTAQCIOOTEWY O OUADIKOC TTOAAATTAQCIACUOS UTTOPEI vVa
TTpaypaToTroiNBei e dIadOXIKEC TTPOOBECEIC TwWV OAICBNUEVWY
TTOANQTTAQCIAOTEWY KOl TO OXNUATIONO UEPIKWY YIVOUEVWYV
(partial products).



NMoAAatTAacIaouOg Hn TTPpoonHAcHEVOU SUADIKOU aplOuouU
pE SUvaun Tou 2

Mapadeiypa:

1101
1101 X 100

X110
11010 110100




MoAAQTTAQACIACHOG uN TTPOCNUACHEVWY OUADIKWY APIBUWYV HE
TNV HEOOOO TWV PEPIKWYV YIVONEVWV.

1001
x 1101

1001
+ 0000

01001
1001

101101
1001
1110101




Alaipeon pn TTPOCNUACHEVWY OUADIKWYV ApIOpuwY

[INAiko kal utréAoimo TG dlaipecng ToUu MdN  TIPOCHUACHEVOU
duadikou apiBuou 11110101, ye Toug duadikoug apiBuoug 10, (=2)
Kal 100, (=4) Tou duadikou GUCTAPATOG.

11110101 | 10 11110101 {100

1| 1111010 01 | 111101

3567:100=1T 35 U 67
3567:10=11 356 U7



Alaipeon un TTPOCNHACHEVWY OUADIKWYV apIOuwyv

Alopet€og Atopétg
\
218 | 11 11011010|1011

11 g -1011 10011« Mnhiko

108 0101
99 - 0000

o 1010
- 0000

10101

-1011

10100
- 1011

1001 «—Y oA outo




KwodIKOTToINOEIG TTPOCNHACHEVWY  apIOJwy oTO0 OUuadIKo
ovuoTnua

+2>0
- 21

a) 2U00TnNMa TTPOCNUOCPEVOU JETPOU
B) ZuoTnUa CUUTTANPWUATOC Tou 1

Y) 2U0TNHUA CUUTTANPWHAOTOC TOU 2



NMapdaoTaon pe n bit apiBuwyv o€ CUCTNUA TTPOCTHOCHUEVOU HETPOU

+A=0a, ,a, 5...,a,
— A — 1a.n_2 an_3 . .alao

+0=000...000

n

—0=100...000

n




Moapadeiypa 2.26. Na tapactabouv ol apiOuoi +14, -14 o¢
ouoTnua TTPOCNMACUEVOU PETPOU UE 8 Dbit.

O un Ttpoonuacpévoc apiBudc 14 trapiotatal cav 1110 oTo
duadiké oucoTtnua. lNa n=8, o apiBudéc +14 TrapioTaral OTO
ouoTnua Trpoonuacuévou PETpou cav 00001110 kar o apiBuog
—14 oav 10001110.

MNapadeiypa 2.27. Na BpeBei TOI0UC APIBPOUC TTAPICTAVOUV Ol
duadikoi apiBuoi 00011110, kar 10011110 oTav Bewprooupe OTI

gival og oUOTNUA TTPOCNUOCHEVOU UETPOU.
O ap1Budc 00011110 =+0011110=+30, evw o ap1Budc 10011110=-
0011110=-30.



MNapadeiypa 2.28. 'Eotw om duadikoi apiBuoi 00000111,
11110001 c¢€ivai o€ ouoTnua TrpoonuacpeEvou  pETpou. Na
TTapacTaBbouv pe 16 bit oto idio cuoTnua.

00000111->0000000000000111,

11110001->1000000001110001



NMapdaoTtaon pYe n bit ap1Ouwv o€ CUCTNHA CUNTTANPWHATOG TOU 1

+A=0a _.,a ,...aa,
—A — 1an_2 an_s oo 51 5.0

+0=000...000

n

~0=111...111

n




+5 = 00000101
5=101 -5 > 11111010

+14 - 00001110

14=1110 -14 > 11110001

00001010 - +10
10001010 - - 1110101= -



Napadeiypa 2.29. Na yivel Tapactaon Twv apiBuwyv +14, -14 o€ cuoTnua
OUMTTANPWUATOG Tou 1 yia 8 bit (n=8).
O un mpoonuacuévog apiBuog 14 tmapiotaral cav 1110. O apiBuog +14

TTapioTaveral yia n=8 ocav 00001110. To cuuttAfpwpa w¢ TPOo¢ 1 Tou
apiOuou 0001110 ecivar to 1110001 kar o aplOuog —14 TrapioTaTtal oav

11110001.

MNapadeiypa 2.30. Na Ppebei 1TOI0UC APIBUOUC TOU OEKADIKOU
OUOTAMATOC TTapIoTavouv ol apiBuoi 00010011, 11101111 otav
Bewpoupe OTI gival o€ oUCTNPA CUPTTANPWUATOC Tou 1.

loxuel 00010011 = +(0010011) = +19 kai
11101111=-(0010000)=-16



NMapdoTaon Pe n bit aplOuwyv o€ CUCTNHA CUNTTANPWHATOG TOU 2
+A=0a, ,a, 5...2,4,
-A=(1a, ,a, 5...8,89)+1

0=000...000

n

2T0 OUCTNHUO CUUTTANPWHATOC TOU 2 UTTAPXEI N duvaTtoTnTa
avaTTapAacTaonNG TOU apvnTikou apiBuou -2™1 cav

100...00

n




Hapadsrypo 2.34. Na yivelr mapdctoaon tov aplbuonv +14, -14 tov
OEKOOIKOV GLOTNUATOS aPiOUNGNS GTO GVGTNUN CUUTATPOUATOS TOV
2 v n = 8 bit.

O opOudg 14=1110 +14-> 0001110 avamopiototar yioo N=8 cav
00001110, evdd o —14 cav -(1110001+1) =11111010.

Hopdoerypa 2.35. No Ppebei moiovg apBuodc Tov  OeKadKOD
cvotnuatoc apibunonc napieotavouv ot apiBuoi 00010011, 11101111,

10000000 6tav Bempodue Ot elvar 6 GHOTNUN COUTANPOUATOS TOV
2.

00010011, = +(0010011) = +19,
11101111, =-(0010000+1) =-(0010001)= -17, .

Hopaderypa X
10000000 = -27=-128



Napadeiypa 2.36. Na 1TapacTtabouv ol TTPOCNUACUEVOl apIBPoi
00000111, 11110001 Tou OuadIKOU OUuCTAMOTOC ME 16 Dit.
QewpnoTe OTI KAl OTIC OUO TTAPACTACEIC OI apiBuoi €ival o€
ouoTNUa CUPTTANPWPATOC TOU 2.

TotroBeTeiTal OTA 8 TTIO OCNUAVTIKA Wn@ia n TIU Tou yneiou ToU
TTPOCTUOU.

00000111->0000000000000111, 11110001->1111111111110001



Kwdikotroinon trpoonUaouéEVWY apiBuwy e 4-bit

Aekadikoc  IIpoonupacpévo  Zvumhipopo  ZVUTANPpOUO

Métpo tov 1 OV 2

+7 0111 0111 0111
+6 0110 0110 0110
+5 0101 0101 0101
+4 0100 0100 0100
+3 0011 0011 0011
+2 0010 0010 0010
+1 0001 0001 0001
0 0000 1 1000 0000 1 1111 0000

-1 1001 1110 1111
-2 1010 1101 1110
-3 1011 1100 1101
-4 1100 1011 1100
-5 1101 1010 1011
-6 1110 1001 1010
-7 1111 1000 1001

-8 - - 1000



Npbéoc0Oeon o CUCTNHA CUUTTANPWHATOG TOU 2

200U AeKOOTKO
2VUTAN PO UOTOC TOL 2 200TNUO
11110100 12
+ 00010001 +17

¢« 1)00000101 o

To kpoarovuevo
ayvogital



YmrepxeiAion kard tnv mpoéclson aplOuwv og TTAPACTOON
OUMTTANPWHATOG TOU 2.

270 OUCTAMOTO CUUTTANPWHATWY uTTdpXel urrepxeiAion (overflow)
OTaV TO ATTOTEAEOMA TNG TTPOCBECONC OEV UTTOPEI VA TTAPACTAOE! PE
TO €TMAEYyPEVO PNKOG Aécnc. Eival mrpogaveég ot utrepxeilion dOev
UTTOPEI va UTTapgel oTnv  TIPO0OECN ETEPOCH UMWY  APIBUWV.
YT1repxeihilon o€ pia m1pdoBeon uttdpxel Otav ol TTpocBeTéol gival
OMOONOI KAl TO TTPOCNMO ToUu aBpoiopaTog cival dIa@POPETIKO ATTO
QUTO TWV TTPOCOETEWV.



Mapddsiypa

-3 1101
+-6 +1010

-9 1) 0111

+7

+5
+6

+11

0101
+0110

1011

-5



KwdikoTtroinon d0ekadikwyv yn@iwv otov Kwdika BCD

AEKAIKO
yneio BCD
o) 0000
1 0001
2 0010
3 0011
4 0100
) 0101
6 0110
7 0111
8 1000
9 1001




Mapadeiypa 2.41. Na kwdikotroinBei o apibuog 9706,, TOU
OekadIKoU ouoTnUaTOC OoTOoV KWOoIka BCD.

H KwdIkoTToinon dideTal 0Tn CUVEXEID

9706,, = 1001 0111 0000 01104p



KwdIKeEG XapaKTHpWYV

Ol KWOIKEC XapakKTnpwyv €ival TIIVOKEC AU@IMOVOOANAVTNG
ATTEIKOVIONG €VOC OUVOAOU XOPOKTAPWY HE OcEIpEC atrd bit.
YTrapxouv onuepa ae Xpnon ToAAOI KWOIKEC XAPAKTIPWY OTTWG
o0 ASCII, o UNICODE, KATT.



Kwdikag ASCII

O kwdika¢ ASCII xpnoiyotrolei 7 bit yia Tnv Kwdikotroinon 128 (=27)
xapaktnpwyv. O kwodikag ASCII ¢ekivnoe atro 1ic HINA kai ocuvroua
TuttoTroInOnke di1eBvwg oav IA5 (International Alphabet 5). A1t Toug
128 XOpaKTPES TTOU TTEPIAAMPAVEL, o1 95 gival XapaKTAPES YPAPNGS
Kal 01 33 XapaKTHPES EAEYXOU.

O1 xapakKTNpes EAEyxoU XPNOIMOTTIOIOUVTAI VIO VO EVEPYOTIOINOOUV N
VO TPOTTOTTOINOOUV AEITOUPYIEC KATA TNV €yypa®n, TNV £TTeCEpyaaia
KAl TN JETAOOON OEOOUEVWV.



Kwdikag ASCII

b3h,b1bg

0000

0001

0010

0011

0100

0101

0110

0111

1000

1001

1010

1011

1100

1101

1110

1111

bebsb,

000 001 010 011 100 101 110 111

NULUDLE| SP| O | @ | P p
SOH|DC1| ! | 1 |A | Q q
sTX|DC2| « | 2 | B r
ETX|DC3| # | 3 | Cc | S S
EOT|DC4| $ | 4 | D | T t
ENQINAK| % | 5 | E | U u
ACK|SYN| & | 6 F |V v
BELIETB| ‘| 7 | G | W w
BSICAN| ( | 8 | H | X X
HTIEM| ) | 9 | I | Y y
LF |SuB| * J |z z
VT|ESC| + | ; | K| [ {
FF|FS| » | < | L |\ |
CR|GS| - | = | M| ] }
SO| RS > | N | 2 ~
St{us| /| ?2| o] _ DEL




MNapdadeiypa 2.46. Na kwdikotroinBouv ot1o Kwdika ASCIl o
XOAPAKTAPOAC Tou AaTivikou aApaprTou A kal 0 apliOuog 5.

A%loo OOOlASCH’ 59011 0101ASC||



UNICODE ka1 UTF-8

O Unicode civar €va TTPOTUTTO Yia TNV aTTOOOTIKN KwAIKOTToinon,
aAvaTrTapAoTacn Kol TNV ETTECEPYOOIA  KEIMEVOU YPAMMUEVOU OTaA
TTEPICOOTEPA CUOTHAUATA YPAEPNC TTOU UTTAPYXOUV OTov KOopo. O
Unicode uAoTtroigitar  pe  dla@opeTikoug  TpotTouc.  O1  TT0I0

dladedopeveg uhotroinoeig gival ol UTF-8, UTF-16 kai n ekAgitrouca
UCS-2.

O kwodikag UTF-8 (Unicode Transformation Format-8) cival pia
TTapaAAayr) petaBAntou pnkoug Tou Unicode. O UTF-8 xpnoiuoTroIEi
eva byte yia Toug xapakmpec Tou ASCIl, duo byte yia Tnv
KWOIKOTTOINON TWV TTEPICCOTEPWY EupwTtraikwy YAwoowyv, Kal Tpia
Kal Téooepa byte vyia TNV KWAIKOTTOINON  XAPOAKTAPWY KOl
IOE0YPAMMATWY ACIATIKWY YAWCTOWV.



UTF-8

Ult-8 Serialized Bytes
Unicode Range & )" 3

oonn - Onnnnnnn
JUOUOTEE 110nnnnn 10nnnnnn
U-0000FFFF 1110nnnn 10nnnnnn 10nnnnnn
01FFFFF 11110nnn 10nnnnnn 10nnnnnn 10nnnnnn
U-03FFFFFF 111110nn 10nnnnnn 10nnnnnn 10nnnnnn 10nnnnnn
U-7FFFFFFF 1111110n 10nnnnnn|/10nnnnnn 10nnnnnn | 10nnnnon 10nnnnnn

UTF-8 encoded

DoooooOOQoOoDOoDO0D000D ix Dxx%x 5% x5 x

Sy &2

4x &y b2

3w S &y b2



Kwodikotroinon otov UTF-8 kai Tov UTF-16

Original text Encodings (Hex)
UTF-8 48 6 5c 6f 20 57 6f 72 6c 64 21

PV GOVIR T NITRY W PRI PR PP Y VIT PP SRR VY PRy

. UTF-16 Big-00 48 00 65 00 6c 00 6c 00 6f 00 20 00 S7 00 &f 00 7
Hello World! endian 00 6c 00 64 00 21
UTF-16 Little-48 65 00 6c 00 6c 00 &6Ff 00 20 00 S7 00 &f 00 72

~J
™D

endian : 64 00 21

UTF-8 8 b3 8a e7 S8e 8b e3 81
UTF-16

endian

|_|TF‘1E|

endian
Lot A A N N N N W TR Y T Y Y Y T Y R NI VI R Y YW T Y Y P Y GT Y VYT R Y W YW W Y Y VY YWY Y YT WY N

FlL SR EITES




NMapdotaon apiOupwy kai yYA\wooa C



Storage

Type size Value range
char 1 byte -128 to +127
unsigned 1 byte 0 to 255
char
signed char 1 byte -128 to +127
it 20r4 -32768 to +32767 or
bytes -2147483648 to +2147483647
unsigned int 2974 0 to 65535 or 0 to 4294967295

bytes



Type
word

short

unsigned
short

long

unsigned
long

Storage
size

2 byte

2 byte
2 byte
4 byte

4 byte

Value range

0 to 65535

-32768 to +32767
0 to 65535
-2147483648 10 +2147483647

0 to 4294967295



A2KH2EIZ

2.1 Ao 10 onuarta TTou didovTal OTNV CUVEXEIQ TIOIO Eival
QvaAOYIKO Kal TTOI0 YNPIaKO.

X(t) A

N

X(t) #




2.2 Na petatpatrei o apiOuocg 121 tou dekadikoUu CUOTHUATOC OTO
duadikd ouoTnua apiBunong.

2.3 Na petatpatrei o apiBuocg 0.625 tou dekadIKoU CUCTAUATOS OTO
duadikd ouoTnua apiBunong.

2.4 Na petatpatrei o apiBuog 121.625 tou dekadIikoU CUOTHUATOC
o010 duadIKO cUuCTNUA apidunong.

2.5 Na perarpatrei o apiOuo¢ 111001 tou duadikoUu CUOTHUATOC
o0T0 OeKadIKO oUOTNMA.

2.6 Na perarpartrei o apiOuog 0.1101 tou duadikoU CUOTHUATOC OTO
deKadIKO ouaTNUA.

2.7 Na peratpatrei o apiOudéc 111010.1101 Tou duadikou
OUCTAMATOC OTO OEKAdIKO oUOTNHA.



2.8 Na perarparrei o apiOud¢ 100000 Tou duadikou CUCTAPATOG
o0TO OeKADIKO cUOTNUA apiBunong. evikeuoarTe.

2.9 Na perarpartrei xwpic rpaceic o apiBuocg 11111 Tou duadikou
OUOTHMATOC O0TO OEKADIKO cuoTnUa apiBunong. levikeUoarTe.

2.10 Na petatpartrei o apiBuog 1001100.1010001 Tou duadikou
OUOTHAMATOC apiBunong oto dekaecadikd ouoTnuaA.

2.11 Na petatpatrei o apiOpo¢ 1001100.1010001 Tou duadikou
OUOTHMUATOC apiBunong oto oKTadIKd cUoTNUA.

2.12 Na perarpatrei o apiOuog 3EF.114 Tou dekaecadikou
ouoTAPATOC apiBunong 1o duadikd ouaTNUA.

2.13 Na uerarpartrei o0 apiBuog 367.134 Tou okTadIkoU CUGTAUATOG
apiBunong oto duadikd ouaTNUA.



2.14 ATG TOUC PN TIPOCNMUACHEVOUG OuadIKoUC aplBuoug Trou
QidovTal OTNV CUVEXEIQ TTOIOI €ival APTIOI KAl TTOIO0! TTEPITTOI.

00011101 00011110 0000000

2.15 Na yivouv o1 T1pocBéocelc TTou didovTtal OTnv OUVEXEIQ.
@ewpnoTe OTI O ApIBPoi €ival un TTpoonuacuévol duadiKoi
aplBuoi.

01100110 11100110
+ 01101100 + 11101100




2.16 Na yivel xwpi¢ TTpaceic o TTOANATTAQCIa0 OGS TTOU JIidETAI OTN
ouvéxela oto duadikd ouoTnua. @ewpnoTe OTI OI ApPIBPOI gival
un TTpocnuacuévol duadikoi apIOuoi.

1101
x 1000




2.17 Na Bpebei 10 TTNAIKO KAl TO UTTOAOITTO TNG dIAIPECNC TOU N
TTpoonuaopévou  duadikou apiBuou 11110101 pe  TOUG
duadikou¢ apiBpou¢ 10 (=2) kar 100 (=4) TOoU OdUADdIKOU
ouCTAMATOC.

2.18 Na yivel n diaipeon Ttou apiBuou 11111010,=250,, ME TOV
ap1Buod 1100,=12,, aTo duadikd cUCTNA.



2.19 Na perarpatrouv (avaAuTikd) ol apiBuoi +88, -88 Tou
OeKAdIKOU CUCTANATOC apiBunNong oToug avTioToIXOUC
api1Buouc Tou duadikoUu CUOTANATOC apiBunong.

1) o€ oUOTNUA TTPOCNUOONEVOU PETPOU,

2) o€ oUOTNUA CUPTTANPWMATOC TOU 1,

3) o€ oUCTNUA CUPTTANPWHATOS TOU 2.
H TTapdoTaon va yivel yia 8 bit.

2.20 Na BpeBei avaAuTIKd TTOI0UG TTPOCNUOOUEVOUG apIBuoUg
TOU OeKadIKOU OCUCTAMATOC apiBunong TTapIoTAVOUV Ol
apiOuoi Tou duadikou cuoTriuaroc 10101011, 01100110
oTav Bewpoupe OTI gival,

1) o€ ouoTNUA TTPOCNUACUEVOU PETPOU,
2) o€ gUOTNMA CUPTIANPWPATOS TOoU 1,
3) o€ oUOTNUA CUPTIANPWPATOC TOU 2.



2.21 Na trapacTaBei 0TI 0 TTPOONUACHEVOS dUADIKOC apIBuOS
00001010 ue 16 bit. @QewprioTte 611 0 APIOPOC gival
1) o€ TTapadoTaon TTPOCNMACUEVOU UETPOU
2) O€ TTAPACTO0N CUNTTANPWMATOG Tou 1
3) o€ TTAPACTACN CUNTTANPWMUATOG TOU 2

2.22 Na tmrapacTabei o011 0 TTPOCNHACHUEVOS OUAdIKOC apIOUOC
10001010 pe 16 bit. @ewpnoTe 0TI 0 APIBPOC €ival
1) o€ TTapadoTaon TTPOCNHMACUEVOU UETPOU
2) O€ TTAPACTA0N CUNTTANPWUATOG TOu 1
3) o€ TTAPACTOCN CUNTTANPWMUATOG TOU 2



2.23 Na yivel n mpagn 11110100+00010001 étav Bewpnooupe
OTI oI aplBuoi €ivalr o€ oUoTAPA CUUTTANPWMATOC TOoU 2.
2. XOANIAOTE TOV XEIPIOPO TOU KPATOUMEVOU.

2.24 Na yivel n mpagn 11110100+00010001 étav Bewpooupe
OTI oI apIBuoi €ival o oUOTNUA CUMTTANPWUATOC Tou 1.
2 XOANIAOTE TOV XEIPIOPO TOU KPATOUMPEVOU.



2.25 Na 0o00ouv ol TTapacTAcEIC TOU PNOEVOC O€ TTapAcTaon
TTPOONMOAOMNEVOU PETPOU, OE OUCTAUA CUNTTANPWMATOC Tou 1
Kal o€ ouoTnua cupttAnpwpatog tou 2. O1 TTapacTAoEIS VA
doBouv yia 8 hit.

2.26 Na doBouv oT1o duadiko kal oTo OeKAdIKO GUOTNMA O MEYIOTOC
KAl 0 EAAXIOTOC TTPOCNUACHEVOC APIOUOC TTOU PUTTOPOUUE VA
TTapaotiooupe de 8 bit oe ouvoTnua TTPOCNUACUEVOU
METPOU, 0€ oUOTNUA CUNTTANPWHPAOTOC Tou 1 Kal o€ ocuoTnua
OUNTTANPWHAOTOC TOU 2.



2.27 YToBéoTe OTI O1 €TTOMEVOI aPIBUOi €ival O€ TTapacTaon
TTPOONMUACHEVOU CUPTTANPWHNATOG TOU 2.

A=0111, B=0111, C=1100, D = 1110, E =1000
2.€ TTOIEC ATTO TIC ETTOUEVEG TIPACEIC VIVETAI UTTEPXEIAION

A+B, A+C, C+D, D+E

2.28 Na kwdikotroinBei otov kKwdika BCD (8421) o apiBudc 338
TOU 0eKaOIKOU CUCTHUATOC apibunong.

2.29 Na Ppebei oe 1010V apIiBud TOU OEKADIKOU OUCTHUATOG
avTioTolxei o duadikdc 10011000011, otav Bewpnoouue OTI
gival KwdIKoTToINUEVOS oToV KWK BCD(8421).



2.37 AwoTte TN di1atagn Twv bit TTou artreikoviel To0 0eKAdIKO
aplBuo 235 a) oto duadikd cuoTtnua ) otov Kwdika BCD
(Binary Coded Decimal) y) otov kwdika ASCII (7 bit).

2.38 Na kwdikotroinBouv atov kKwdika ASCII ol xapaKTAPEG:
#,A,B,C,a,b,c

2.39 Na Ppebei T10101 YapaKTPES TOU KWwdIka ASCII
QVTITTPOOWTTEUOUYV Ol £TTOPEVOI dUADIKOI apIOUOI:

1101110, 0111001, 0111000



2.300Ma Tov kwodIka ASCII tTo10 bit TTp€TTel va aAAACOUUE VIO va
KAVOUUE Ta MIKPA ypdappaTta Tou AyyAikou aA@afriTou
KEPaAaia.

2.31 AwoTe TNV diatagn Twv bit TTou artreikovidel Tov deKAdIKO
ap1Buod 235 a) oto duadikd cuoTnua B) otov Kwdika BCD
(Binary Coded Decimal) y) otov kwdika ASCII (7 bits).



